

政治解决乌克兰危机

中国方案公正性与建设性广获认同

2月24日,在乌克兰危机全面升级一周年之际,中国发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件,提出了标本兼治的危机解决方案,展现了始终立足是非曲直、恪守客观公正的中国立场,更彰显了中国作为负责任大国为应对全球性挑战积极贡献智慧和力量的责任担当。

联合国秘书长发言人迪雅里克将这一文件称为“重要贡献”;俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,俄方高度赞赏中国为以和平手段解决冲突做贡献的愿望并赞同中方想法;乌克兰总统泽连斯基说,中国和平计划中的一些内容可能成为讨论乌克兰局势和解问题的基础。

“这是一项全新的、独创性的举措,将产生深远影响”“中国方案让人看到一种不同于以战争和霸权解决问题的新选择”“中方立场文件再次印证了中国始终是世界和平的建设者、国际秩序的维护者”……连日来,这一文件不仅得到了联合国和俄乌双方的认可,还成为国际媒体和海外观察家热议焦点,在世界上引发广泛和强烈的反响。

关键时刻的和平方案

过去一年间,乌克兰危机损失惨重,外溢效应波及全球。西方国家不断通过军援、制裁等手段拱火浇油,推动危机向长期化、扩大化方向发展。高企的粮食和能源价格、新一轮难民潮等事实证明,延长扩大冲突只会让世界付出更大代价。多国专家认为,中方发布的立场文件不仅符合冲突双方的利益,也回应了国际社会的普遍关切。

克罗地亚政治分析人士德拉戈·霍尔瓦特说,乌克兰危机表明,在当今世界,不可能用武器取得胜利,更不可能用武器赢得和平。中国发布的立场文件是结束这场危机的一个非常好的方案,希望国际社会尽快把中国的和平方案提上议程。

匈牙利萨德韦格研究所政治分析中心主任基塞伊·佐尔坦说,这场危机有可能导致新的全球冷战时代,世界应避免这种情况发生。中方发布的立场文件是一项非常重要的贡献。

乌克兰危机全面升级以来,中方一直以自己的方式为和平解决危机发挥建设性作用。多国人士对中方立场表示赞赏,认为中方发布的立场文件为推动政治解决危机提供了正确路径,呼吁国际社会关注中国主张,为劝和促谈作出共同努力。

白俄罗斯总统卢卡申科说,中国发布的立场文件是中国奉行和平方针的一个范例,也是一项全新的、独创性的举措,将产生深远影响。

克罗地亚前副总理安特·西莫尼奇表示,中国始终呼吁和平,强调对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。中方发布的立场文件不仅对俄乌双方,而且对国际社会都具有重要意义。

巴基斯坦拉合尔大学安全、战略和



2月24日,在位于纽约的联合国总部,中国常驻联合国代表团临时办戴兵在安理会乌克兰问题公开会上发言,阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。

政策研究中心主任拉比娅·阿赫塔尔说,作为一个负责任的联合国安理会常任理事国,中方发布的立场文件将倡导世界和平作为优先事项。世界需要关注中国的呼吁,并携手将冲突各方带到谈判桌旁。

巴西塞保罗州立大学经济与国际研究所所长马科斯·皮雷斯说:“面对战火,需要的是泼水而不是浇油。”他指出,中方发布的立场文件敦促重开和平谈判,避免冲突进一步升级,特别是关于反对使用或威胁使用核武器的主张,对全球安全和人类社会可持续发展至关重要。

客观公正的中国立场

中国常驻联合国代表团临时办戴兵24日在安理会乌克兰问题公开会上发言,阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。戴兵说,中方始终立足是非曲直,恪守客观公正,愿继续为缓和局势、化解危机发挥负责任、建设性的作用。

中方发布的立场文件开宗明义地强调了处理乌克兰危机应坚持“公认的国际法,包括联合国宪章宗旨和原则应该得到严格遵守,各国主权、独立和领土完整都应该得到切实保障”的基本原则。

在巴西外交学者费利佩·波尔图看来,这反映出中国在应对乌克兰危机时一贯坚持的客观立场。伊朗伊斯兰共和国通讯社资深编辑、中国问题专家穆罕默德·礼萨·马纳菲也认为,中方立场文件全面完整,充分尊重国家主权原则,特别是尊重冲突双方的主权和领土完整。中国在这场冲突中没有选边站队,而是积极、真诚地寻求和平解决危机。

哈萨克斯坦外交部25日发表声明,对中国关于政治解决乌克兰危机的立场表示欢迎。声明说,中国的立场值

得支持,因为这有助于依据联合国宪章的基本原则,在尊重各国领土完整、独立和主权的基础上停止流血冲突。

这场“21世纪以来欧洲发生的最大规模军事冲突”持续至今,背后是地区安全长期积累的矛盾不断激化。中方立场文件再次强调,应坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,着眼世界长治久安,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构,反对把本国安全建立在他国不安全的基础之上,防止形成阵营对抗,共同维护亚欧大陆和平稳定。

对此,英国政治评论员卡洛斯科·马丁内斯表示赞同。他在接受新华社记者书面采访时表示,中方立场文件是对欧洲和平事业的有力贡献,文件没有偏袒任何一方,同时强调了结束这场危机所需的关键因素。

斯洛文尼亚社会学家托马日·马斯特纳克同样高度认同中国政治解决危机的主张。他说,政治解决就是寻求双方都能接受的方案,建立尊重各方需求和关切的安全架构,而不是开展零和博弈。

命运与共的大国担当

乌克兰危机延宕反复,冲击世界和平与发展事业。中国不是危机当事方,但并未袖手旁观,始终为缓和局势、化解危机发挥负责任、建设性的作用。

在阿赫塔尔看来,中方立场文件中的12点建议涵盖了冲突的所有方面,既强调了“反对使用或威胁使用核武器”“停止对他国滥用单边制裁和‘长臂管辖’”等基本原则,也提出了解决粮食问题、人道危机的具体主张。“这一整体性方案敦促冲突各方重新思考自己的立场,并转向寻求外交解决的途径。”

很多海外观察家不约而同关注到中国并非乌克兰危机当事方的“特殊”身份,认为更加“务实”“不持偏见”的中国

方案提供了不同于西方“除了通过战争打败俄罗斯别无选择”论调的新路径。

在佐尔坦看来,世界上大部分地区和国家没有参与冲突,保持中立,中国作为安理会常任理事国和世界重要经济体,以和平为目标提出建设性方案,是一个“非常积极的进展”,代表了世界上大部分地区和国家的声音。

建设一个更加安全的世界,是各国人民的强烈愿望,也是中国矢志不渝的追求。就在本月21日,中方发布了《全球安全倡议概念文件》。这一概念文件同政治解决乌克兰危机的立场文件一道,展现了中国同国际社会共同守护全球安全、为解决当今安全困境提出更可行举措的责任担当。

韩国韩中城市友好协会会长权起植认为,两个文件一脉相承,都是中方为维护世界和平安全提出的具有可实践性的倡议和构想,有助于为受各种纷争困扰的国际社会注入更多稳定性,因此得到国际上爱好和平人士的广泛支持。在马丁内斯看来,两个文件反映了各国人民对世界和平与全球繁荣的渴望,表达了一种明确的立场,即“实现和平与繁荣需要重新调整国际关系的方向,使之朝着多边主义、合作、不干涉、尊重主权和多样性的方向发展”。

面对层出不穷的全球性挑战,国际社会更加深刻认识到,人类生活在同一个地球村里,同属一个命运共同体。波尔图认为,人类命运共同体理念以及作为这一理念具体体现的全球发展倡议、全球安全倡议、政治解决乌克兰危机的立场文件,是中国外交对世界的重大贡献。它们提供了解决全球性问题的中国方案,告诉人们“安全必须通过发展来保障,发展也必须通过安全来保障,而不是像美西方国家这样企图以战争和霸权来实现”。

(新华社北京2月26日电)

太平洋岛国齐发声:

日本排污入海应遵循科学与数据

据新华社电 太平洋岛国论坛特别领导人非正式会议24日在斐济城市楠迪闭幕。即将离任的太平洋岛国论坛轮值主席、斐济总理兰布卡当天会后发表声明说,论坛各国领导人重申,日本应以科学及数据来指导其核污水排海的政治决策。

太平洋岛国论坛领导人认为,日本福岛第一核电站的核污水排海计划并不是简单的日本国内事务,而是会影响到包括南太平洋岛国在内的世界性重要事件。鉴于目前日本有关方面提供的数据证据独立性可验证性并不能令人满意,太平洋岛国论坛已多次呼吁日本推迟核污水排海计划。

本届会议为期两天,主题为“反思、革新与庆祝”。会议围绕“蓝色太平洋2050发展战略”下的团结、气候变化等区域关心的议题展开讨论,日本核污水排海问题也是此次会议关心的重点议题。

太平洋岛国论坛成立于1971年,是

南太平洋国家政府间加强区域合作、协调对外政策的区域合作组织,其成员包括澳大利亚、新西兰、斐济、巴布亚新几内亚及瓦努阿图等,秘书处设在苏瓦。

日本政府2021年4月决定,将福岛第一核电站内上百万吨核污水经处理并稀释后,于今年春季排入海。去年7月,日方在国际原子能机构技术工作组仍在开展审查、评估的情况下,就正式批准核污水排海方案。今年早些时候,日方在机构技术工作组赴日审查前夕又单方面宣称将于今年春夏期间排海。

太平洋岛国一致反对日本核污水排海计划出于多重原因,包括这些国家生态脆弱,经济依赖海洋渔业,因西方国家核试验而饱受核辐射污染恶果等等。

分析人士认为,日本不应忽视太平洋岛国居民的关切和生计,在核污水排海方案的正当性、核辐射数据的可靠性、净化装置的有效性、环境影响的不确定性等问题未能解决之前,不应实施核污水排海计划。

避免暴力升级 巴以安全官员约旦会谈

新华社电 约旦政府官员证实,巴勒斯坦和以色列高级安全官员定于26日在约旦举行会谈,以期减少双方暴力冲突,避免紧张局势进一步升级。

会谈将在约旦南部红海港口城市亚喀巴举行,为期一天。法新社以一名安全官员为消息来源报道,以方代表团成员包括以色列国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔。美国和埃及政府代表也将出席会谈。

巴以地区紧张局势近期加剧,耶路撒冷和约旦河西岸多地发生流血事件。巴勒斯坦卫生部和以色列外交部发布的数据显示,今年以来,巴以冲突已造成至少62名巴勒斯坦人丧生,10名以色列人和1名乌克兰人死亡。巴方宣布停止与以方在安全领域合作,以方宣布一系列针对巴勒斯坦人的惩罚措施。

在这一背景下,巴勒斯坦政府决定与以方会谈,在国内招致一些批评。但巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)表示

拥护这一决定。法塔赫在社交媒体推特上写道:“参加亚喀巴会谈的决定缘于终结流血冲突的渴望。”

“(巴)很多年没有举行这样的会谈了,”一名不愿公开姓名的约旦政府官员25日说,“把他们聚在一起是个重大成就。”

这名官员说,约旦希望通过举办会谈推动巴以“建立互信”、共同采取“改善巴勒斯坦人困境的安全和经济举措”,同时推动以色列停止单边举措。

本届以色列政府去年12月上台后,高调推进犹太人定居点扩建事宜,同时在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土上强化突击搜捕,引发巴勒斯坦人连续报复袭击。

国际社会反对以色列将犹太人定居点“合法化”。联合国安理会2016年底通过第2334号决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,敦促以方停止一切定居点活动。

移民船在意南部海域沉没

40余人死亡,数十人获救

据新华社电 意大利南部卡拉布里亚大区克罗托内市附近海域26日发生一起沉船事故,导致40余人死亡,另有数十人获救。

意大利安莎社援引警方消息报道,克罗托内市一处海滩当天上午发现大约30具遇难者遗体,初步信息显示,遇难者为试图入境意大利的移民。他们搭乘的渔船沉没,遗体被海浪冲到海滩上。

安莎社援引意大利海岸警卫队说法报道,事故导致43人死亡。一些人仍然失踪,死亡人数可能增加。

意大利通讯社报道,遇难者包括数名儿童。此外,海滩上发现大约50名

幸存者。海岸警卫队、卡拉布里亚大区应急部门和警方已在附近海域搜救幸存者。

安克罗斯通讯社报道,这艘船载有超过100人,搭载来自巴基斯坦和阿富汗等国的移民,遭遇恶劣天气触礁。

许多来自西亚和北非的移民通常选择乘船横渡地中海,进入意大利等欧洲国家。据意大利内政部的数据,截至本月23日,今年已有13067名移民从海路入境意大利,是去年同期的两倍多。

国际移民组织旗下失踪移民项目的数据显示,自2014年以来,已有20333人在穿越地中海途中死亡或失踪。

台州市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

台土告字[2023]007号

经台州市人民政府台供地[2023]20005号批准,台州市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	用地面积(m ²)	出让面积(m ²)	出让土地用途	规划指标要求					出让年限	挂牌起始价	竞买保证金(万元)
					地上建筑面积	建筑密度	建筑高度	容积率	绿地率			
台土告字【2023】007号	黄岩区南城街道二环南路南侧、印山路东侧地块	69231	62212	住宅、商业用地	≤149300m ² (其中住宅及服务设施用房的建筑面积≤137000m ² ,商业建筑(含菜市场)面积≤12300m ²)	≤30%	≤80m(住宅建筑高度≥36m,商业建筑≤24m)	>1.0 ≤2.4	≥30%	城镇住宅用地70年,零售商业用地40年	47700万元,回购地块内的所有住宅、商业用房,其中住宅用房(不包含物业等相关配套用房)建筑面积不少于134000m ² ,商业用房(包含菜市场、不包含物业等相关配套用房)地上建筑面积不少于12280m ² ,均按实际建筑面积9000元/m ² 结算,应配置的地下机动车产权停车位按10万元/个结算,剩余人防停车位、地下非机动车停车位和公共配套用房费用不再另行支付。	9540

建设项目规划条件、建设要求:详见台自然资规条331003202310003号及《黄岩区南城街道二环南路南侧、印山路东侧地块建设协议书(样本)》。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律法规及有关政策另有规定的除外)。本宗地可单独报名,也可联合报名。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源网上交易系统(https://td.zigtjy.cn),填报相关信息,按要求足

额缴纳竞买保证金,参加该地块的网上挂牌出让活动。竞得人自土地出让合同签订之日起1个月内支付出让金总额的50%,剩余的出让金自土地出让合同签订之日起12个月内付清。

五、购地资金要求。竞买人的购地资金(含竞买保证金、出让价款)来源应符合我国法律法规政策规定。竞买企业股东不得违规为其提供借款、转贷、担保或其他相关融资便利等。购地资金不得直接或间接使用金融机构各类融资资金,购地资金不得使用

房地产产业链上下游关联企业借款或预付款,购地资金不得使用其他自然人、法人、非法人组织的借款,购地资金不得使用参与竞买企业控制的非房地产企业融资等。

六、出让时间安排
1.公告时间:2023年2月24日至2023年3月16日
2.报名时间:2023年3月17日9时至2023年3月24日16时(竞买保证金缴纳截止时间为2023年3月24日16时)

3.挂牌时间:挂牌起始时间为2023年3月17日9时,挂牌截止时间为2023年3月27日10时30分。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源网上交易系统服务器时间为准。

七、其他需要公告的事项
1.本公告同时在台州市公共资源交易网站(https://tzztb.zjtz.gov.cn/tzcms/)及台州市自然资源和规划局网站(zrzy.zjtz.gov.cn)上公布。

2.办理数字证书(CA认证)服务电话:400-0878-198;受理单位:杭州天谷信息科技有限公司;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。
3.咨询电话:
(1)台州市自然资源和规划局:0576-89177977,84032767
规划业务问题:0576-84032735
手续办理问题:

0576-88685126,88685127
(2)台州市建设局:
房产预售问题:0576-88816019
(3)系统网络技术咨询:
400-0878-198
(4)咨询时间:
工作日8时30分—12时、14时—17时
特此公告

台州市自然资源和规划局
2023年2月24日